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             ATA Nº. 2785-013-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE MARÇO DE 2021.         

Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a 

presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes 

Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera 

(DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) e Vandir Weber (PTB). 

Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a 

presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Artêmio que faça a leitura de um trecho religioso. 

Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura das correspondências 

recebidas. Recebido da Assessoria da Bancada do PT, ofício informando que o Ver. Enio estará 

ausente da sessão do dia 29/03/2021 por motivos de saúde, conforme atestado anexo; recebido do 

Ver. Artêmio Pedido de Providências, que a Administração, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Trânsito realize o patrolamento e empedramento da estrada Travessa dos Diniz, no Passo da 

Taquara, até a antiga Pedreira Continental, chegando até o Bairro Nova Alemanha, a qual se encontra 

em péssimo estado de tráfego; recebido do Ver. Fábio Pedido de Providências, que a Administração 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito, faça a instalação de placas indicativas na 

cidade nos seguintes pontos: na área central indicando a saída da cidade através da mão única 

estabelecida na Rua Silva Jardim; No Bairro Nova Alemanha, mais especificamente, na Rua 

Expedicionário Almeida, sinalizando a saída para os balneários e também para Toropi; recebido do 

Ver. Walter Pedido de Informações, que o Poder Executivo, envie à esta Casa, informações 

complementares ao pedido do vereador Kiko Panciera (DEM), protocolo nº 18.141, remetendo, 

através da Secretaria de Obras e Trânsito e da Secretaria da Fazenda, cópia dos comprovantes de 

pagamentos e planilhas mensais dos serviços de limpeza urbana executada nos anos de 2012 a 2016, 

contendo também nome da empresa, número dos contratos e/ou outros documentos que comprovem 

a realização dos serviços prestados; recebido do Ver. Fábio Indicação, que a Administração 

Municipal, através da Secretaria de Desenvolvimento Social, faça uma campanha de divulgação ao 

longo dos meses de março e abril para que os contribuintes nas suas Declarações de Imposto de 

Renda deduzam 3% do seu imposto devido no Fundo Municipal da Criança e do Adolescente; 

recebido do Ver. José Cláudio Indicação, que o Poder Executivo, através da Secretaria de 

Agricultura, tão logo seja possível, faça a implantação de uma Patrulha Agrícola Veterinária, 

formada por uma equipe de técnicos agrícolas e técnicos veterinários, com a finalidade de realizarem 

um serviço de apoio e orientação ao pequeno produtor rural; recebido dos Vereadores Walter e 

Vandir Indicação, que esta Casa Legislativa manifeste-se junto ao Congresso Nacional, através do 

envio de correspondência, solicitando posicionamento do mesmo em função do STF coibir o 

Presidente da República de atuar no enfrentamento da COVD-19 nas esferas Estadual e Municipal; 

recebido do Ver. Walter Indicação, que o Poder Executivo elabore um Projeto de Lei através da 

Secretaria Municipal de Planejamento, no sentido do escoamento das águas da Rua Coronel Scherer 
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até onde for necessário, evitando os constantes transtornos ocasionados pelas enxurradas; recebido 

do Ver. José Cláudio Indicação, que o Poder Executivo, através da secretaria competente, realize 

todos os esforços possíveis e impossíveis para buscar junto ao governo do estado do Rio Grande do 

Sul a cedência por parte do estado, para o poder público municipal de São Pedro do Sul, utilizando-

se das formas legalmente previstas, do imóvel onde se situa a Escola Estadual de Ensino 

Fundamental Hilda Koetz; recebido do Ver. Hielderson Indicação, que o Poder Executivo, através da 

Secretaria de Obras e Trânsito, estude a possibilidade de fazer a aquisição de uma máquina de 

pintura viária para utilização de pintura de faixas de pedestres, quebra-molas, meio-fio, gerando 

agilidade e economia para o município; recebido do Ver. Maikel Indicação, que a Administração 

Municipal, através do setor competente, verifique e estude a possibilidade da instalação de um pólo 

da Universidade Aberta do Brasil em um dos prédios públicos das escolas que foram encerradas suas 

atividades; recebido dos Vereadores Maikel, Hielderson e Everson Indicação, que a Administração 

Municipal, através do setor competente, verifique a possibilidade de realizar a construção de uma 

área de lazer no loteamento Oliveirão; recebido do Ver. Everson Indicação, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Planejamento, estude a possibilidade de projetar uma revitalização na área 

externa no nosso Pronto Atendimento Municipal; recebido do Ver. Maikel Indicação, que a 

Administração Municipal, através da Secretaria de Obras, providencie a iluminação nos seguintes 

pontos que se encontram com problemas, nas ruas do Loteamento Santo Antônio: Rua K, Rua H e 

Rua I; recebido do Ver. Everson Indicação, Indicação de Projeto de Lei para que seja dada a entrada 

nesta Casa, via iniciativa do Poder Executivo, para fins de instituir o Serviço Municipal de proteção 

Animal e disciplinar as relações humanas com os canídeos e felinos domésticos. Após o Presidente 

coloca em discussão e votação a Ata nº. 2783, a mesma é aprovada por unanimidade. O Presidente 

coloca em votação os seguintes pedidos de abono de faltas do Ver. Enio, protocolos nºs. 18.133, 

18.153 e 18.167, os pedidos são aprovados por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e 

Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 18156 do Ver. Artêmio, que a Administração, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito realize o patrolamento e empedramento da 

estrada Travessa dos Diniz, no Passo da Taquara, até a antiga Pedreira Continental, chegando até o 

Bairro Nova Alemanha, a qual se encontra em péssimo estado de tráfego, fala que “passou pela 

estrada e constatou que a mesma está precisando de patrolamento, indo em direção a antiga 

Continental é o trecho mais critico, fala que este pedido é um anseio dos moradores da região”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18162 do Ver. Fábio, que a 

Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito, faça a instalação de placas 

indicativas na cidade nos seguintes pontos: na área central indicando a saída da cidade através da 

mão única estabelecida na Rua Silva Jardim; No Bairro Nova Alemanha, mais especificamente, na 

Rua Expedicionário Almeida, sinalizando a saída para os balneários e também para Toropi, fala que 

“foi procurado por pessoas do comércio do centro da cidade, que informaram do problema 

enfrentado pelo pessoal que vem trazer as mercadorias para o comércio, eles enfrentam o maior 

problema na hora de sair da cidade, muitas pessoas de fora não conhecem os trajetos e possuem 

dificuldades para achar a saída, com isso, a indicação para a instalação de mais placas de sinalização, 
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fala que também tem a questão da saída para Toropi, esta é uma reivindicação do tempo da 

Vereadora Fátima Ebling”. No aparte Ver. Maikel fala que “há poucos dias fez este pedido 

relacionado a placas, chamou atenção que quem fez o pedido, foi o pessoal da Brigada Militar que 

solicitaram placas no interior”. No aparte Ver. Hielderson fala que “já foi feito o levantamento no 

interior, tão logo venha o orçamento, será aberta uma licitação para aquisição do material”. Com a 

palavra Ver. Walter fala que “por diversas vezes já apresentou matérias semelhantes, também há 

algum tempo vem indicando a instalação de alguns painéis indicativos no trevo de acesso, com os 

pontos importantes de São Pedro, e em todas as estradas um mapa do município, isto é muito 

importante para pessoas que não conheçam os deslocamentos do município, principalmente na época 

do verão”, a matéria é aprovada por unanimidade. Moção Contrária de autoria do Ver. José 

Cláudio, que a Câmara Municipal de Vereadores de São Pedro do Sul, nos termos de seu Regimento 

Interno, apresente Moção Contrária a ser deferida para a Assembleia Legislativa do RS em relação à 

aprovação do Projeto de Lei nº 13, que resultou no aumento da contribuição previdenciária dos 

Policiais Militares do Rio Grande do Sul, fala que “esta moção é um ato de indignação com o 

Governador Eduardo Leite e sua base de deputados, os quais aprovaram o PL nº. 13 aumentando 

consideravelmente os descontos previdenciários de todos os brigadianos do RS, fala que este projeto 

causa um grande prejuízo financeiro aos policiais militares, os policiais também estão vivendo na 

pandemia e em momento algum deixaram de prestar o serviço, enquanto vários órgãos tiveram suas 

atividades paralisadas, e como gratificação o Governador Eduardo Lei encaminha este projeto, fala 

que enquanto policial militar aposentado desconta R$ 1.014,04 de previdência, com o novo projeto, 

passará a descontar R$ 1.757,14, um prejuízo de R$ 700,00, fala que a Brigada Militar entre ativos e 

inativos possui mais de 20 mil servidores, então da para ter uma base de quanto vai ser arrecadado 

pelo estado com o sacrifício e prejuízo dos policiais militares”, a moção é aprovada por 

unanimidade. Indicação nº. 18086 do Ver. Fábio, que a Administração Municipal, através da 

Secretaria de Desenvolvimento Social, faça uma campanha de divulgação ao longo dos meses de 

março e abril para que os contribuintes nas suas Declarações de Imposto de Renda deduzam 3% do 

seu imposto devido no Fundo Municipal da Criança e do Adolescente, fala que “esta matéria é no 

sentido de dar uma maior divulgação para os contribuintes que deduzem o imposto de renda, existe 

uma possibilidade de no momento em que a pessoa faz a declaração, do dinheiro que volta para o 

governo, destinar 3% para fica em São Pedro, que seja feita uma campanha de divulgação pelo 

Executivo, para que este dinheiro fique no Fundo Municipal da Criança e do Adolescente”, a matéria 

é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18114 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Agricultura, tão logo seja possível, faça a implantação de uma Patrulha 

Agrícola Veterinária, formada por uma equipe de técnicos agrícolas e técnicos veterinários, com a 

finalidade de realizarem um serviço de apoio e orientação ao pequeno produtor rural, fala que “tão 

logo o município possa fazer concursos, que seja dada uma atenção especial a Secretaria de 

Agricultura, para a contratação de profissionais técnicos agrícolas e veterinários com a finalidade de 

ir a campo, visitar os agricultores, sanas as dúvidas, levar o conhecimento técnico para o pequeno 

produtor rural, a economia de nossa cidade é baseada na agricultura e na pecuária, dependemos 
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destas classes e eles merecem uma atenção especial do Poder Público”. Com a palavra Ver. Fábio 

fala que “é de suma importância a assistência técnica no meio rural, nos últimos tempos quem 

prestou esta assistência da maneira que dava era a Emater, mas agora estão com escassez profissional 

e a demanda sobra para a Secretaria de Agricultura”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18115, dos Vereadores Walter e Vandir, com a palavra Ver. Walter fala que “hoje o 

STF se tornou um partido político, atuando decididamente na tomada de decisões de partidos 

políticos, não podemos concordar com isto, o Presidente da República que a população elegeu não 

pode atuar na condução das políticas de enfrentamento a COVID19, porque o STF fica amarrando e 

ditando quem pode ou não governar, os ministros do STF são indicados, e agora falaram que um Juiz 

de carreira foi imparcial para julgar, sabe quem disse que o Juiz era imparcial? Um Juiz colocado no 

cargo de Ministro do STF pelo réu, precisamos cobrar uma posição dos deputados que representam o 

país, ou estão comprometido com o sistema, ou se manifestem com posicionamentos corretos, 

precisamos colocar no STF juízes concursados não juízes que defendam facções criminosas”. No 

aparte Ver. José Cláudio fala que “o sistema todo está corrompido, o sistema político partidário está 

corrompido, no momento em que se aceita doações de campanha, dinheiro de empresários, quando 

se fica compromissando cargos, a coisa nunca vai funcionar, fala que antigamente um comandante 

geral da Brigada Militar era o mais antigo da corporação, hoje são promoções logo após o 

Governador tomar posse, assim é no STF independente de quem estiver no poder”. Com a palavra 

Verª. Graziela fala que “foi atrás de informações no portal do STF, que faz o esclarecimento sobre o 

papel da União, Estados e Municípios na pandemia, e consta que não é verdadeira a informação de 

redes sociais, de que o STF anulou o Governo Federal na pandemia, as decisões do supremo não 

tiraram responsabilidades de ninguém, inclusive aumentam as responsabilidades, fala que seu voto é 

contrário a moção”, a moção vai à votação e aprovada por maioria de votos, com votos contrários 

dos Vereadores Graziela e Artêmio. Comunicação de Lideranças, com a palavra Verª. Graziela fala 

que “já apresentou uma moção na Casa que teve o apoio dos Vereadores, a da renda básica, fala que 

agora foi aceito um PL no estado para o auxílio emergencial em épocas de pandemia e hoje é quase 

uma realidade, fala que o Dep. Valdeci Oliveira foi o autor do projeto e foi incansável na luta, fala 

que nas próximas semanas poderá ocorrer ampliação para os recursos da renda básica, fala que até 

agora existem aprovados cento e trinta milhões aos setores mais atingidos pela pandemia”. Com a 

palavra Ver. Hielderson fala que “o DEM está trabalhando em prol da comunidade, nesta semana 

ocorrerá uma reunião para tratar de assuntos e melhorias para o município, fala que está trabalhando 

com o Deputado Estadual Eric Lins que está dando uma grande ajuda em relação aos prédios do 

INSS, o Deputado foi a Brasília conversar com os diretores do INSS e trouxe boas notícias, em 

relação ao auxílio gaúcho, fala que consta no Diário de Santa Maria que MEIs e Micro 

Empreendedores que serão contempladas, são as de alimentos e alojamentos, fala que espera estar 

errado porque estes estabelecimentos nunca pararam de trabalhar, perderam, mas não pararam de 

trabalhar, temos empreendedores de vestuário, barbeiros, pedreiros que ficaram fechados por 

completo, em um grande período, tem que dar uma atenção geral, mas principalmente para quem 

mais precisa”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “chama atenção nesta pandemia as 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Município de São Pedro do Sul - RS 
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br 

     camara@camarasps.rs.gov.br 
                        diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br 

                 contabilidade@camarasps.rs.gov.br 
     juridico@camarasps.rs.gov.br 

_________________________________________________________________________________________________    

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755 
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS 

CEP: 97.400-000 

contradições nas ações de combate, estamos longe de ser um país de primeiro mundo e parar por 30 

dias como os países europeus, mas aplicam-se medidas que trazem como consequência a redução de 

recursos financeiros para o próprio Poder Público, com empresas fechadas os estados, município e 

união deixam de arrecadar, por consequência falta recursos para auxílios e saúde, o assunto do 

momento é Covid, mas existem filas de pessoas procurando atendimentos, para outras questões de 

saúde e não estão sendo atendidas por falta de recursos financeiros e de profissionais”. Ordem do 

Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica que 

suprime o parágrafo 2º e o parágrafo 3º do Art. 107, renumera parágrafo 1º do Art. 107, acrescenta 

Art. 107-A e Art. 107-B; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão e votação em 1º turno, 

não havendo manifestações vai à votação e com votos favoráveis dos Vereadores Fábio, José 

Cláudio, Eduardo, Everson, Maikel, Vandir, Hielderson e Walter; votos contrários dos Vereadores 

Artêmio e Graziela, o projeto de emenda a Lei Orgânica é aprovado em primeiro turno por 08 votos 

a 02. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 038/2021 que altera o Art. 2º da Lei 

nº. 1303, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à 

votação e aprovado por unanimidade. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Eduardo fala que 

“em relação à matéria apresentada pelo Ver. Fábio sobre o imposto de renda, solicita as pessoas que 

destinem os 3% para a Casa da Criança e do Adolescente de São Pedro, para que com isso, possam 

aumentar a carga horária de equoterapia das crianças autistas da APAE, fala que esta situação é 

muito importante para as famílias porque a evolução das crianças é muito grande, fala que estará 

postando em suas redes sociais o CNPJ para o correto destino”. Com a palavra Ver. Walter fala que 

“foi aberta a tão sonhada licitação para a concretização da revitalização das Avenidas Maurício 

Cardoso e Walter Jobim, fala que este é um sonho do Poder Executivo e da comunidade de São 

Pedro, o que se busca em uma pequena cidade é uma forma de melhorar a qualidade de vida da 

população, melhorar a qualidade de infraestrutura do município, sabemos da qualificação da 

iluminação pública que está ocorrendo em nossa cidade, à revitalização das avenidas trará um grande 

impacto positivo para São Pedro do Sul”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão 

Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 05 

de abril, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu 

Giovani D’ Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e 

aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. Hielderson Panciera.............................................. e o 

Presidente Ver. Walter Renato Menezes............................................................. 

 

 


